

# 每人500元 资助5新生

## 宁波大学有位杨同学

### 暑期做家教送路费

#### 这和他四年前的一段经历有关

7月30日晚上10点,新浪微博网友@MRYZS发了一条信息,表示愿意给来宁波读大学的新生提供力所能及的帮助,限定5个名额,每人无条件给予500元路费。

@MRYZS是宁波大学的学生,名叫杨战胜,今年25岁,刚刚大四毕业,已经保送读研,用于资助的2500元钱是他在这个暑假做家教赚来的。记者 韩宇挺 夏裕

## 小愿望

### 想要送个路费钱

杨同学送路费钱的消息是通过一条长微博发布的:

今天阿姨发了7月份半个月做家教的工资,原本计划想假期挣钱了开学换个新手机,不过想想没什么意思,能不能趁着暑假做点稍微有意义的事情?

突然想到暑假结束后,9月份又是新生报到的时间了,自己也会以一名新生的身份入学,开始研究生的日子……现在回想起来,时间真是弹指一挥间,大学四年已经过去了,2009年9月16日大一开学的日子恍如昨天的事情,还记得那天老爸陪我去学校报到,拎了大包小包好几个,为了能省钱,买的普通火车硬座票,坐了将近20个小时的火车,晚上到宁波下火车时累得腰酸背痛,也没舍得打的,上公交车时还因为带的东西多,不容易上去,老爸还被公交车司机翻了白眼……想来真是一把辛酸泪啊。

9月份开学时肯定还有很多会像我当时上大学时那样的学生,所以想把暑假做兼职挣的准备换手机的钱拿出来,做点小螺丝钉也能做的小螺丝钉事。

在此声明:寻找家庭确实有困难需要得到帮助的入学大一新生,钱不多算是送个路费钱吧,祝愿他们能在求学的道路上一路顺风!我也就是个穷学生,所以这次就5个名额吧,只要是真正需要得到帮助的人,不论任何地方的学生,本人会无条件每人送500元,因为俺是宁大的,所以宁波大学的新生会优先考虑哦~我该怎样才能找到这样的5位学生,实现我的小愿望呢?

杨同学发在微博上的这条信息,引来不少网友的关注。

昨天13:43,杨同学又通过微博发了一条信息:

“昨天我发了一条想送个路费钱的微博,好像挺受大家关注的,这说明社会上还是善良的人多,愿意关注贫困大学生这个群体,我感到很开心。不过我只是想简简单单做一件事,不想把事情复杂化,更不想出名,所以会委托宁大学生资助中心帮我确定5位真正需要得到帮助的学生,简单一点!”

## 说经历

### 发过传单 卖过衣服 当过家教

杨同学目前正在鄞州区给一位高中生做全科辅导,从早上6点半陪学生早读,到晚上9点,吃住都在对方家里。

昨天下午,记者希望能够联系上杨同学采访,但几次私信他都没有回应,之后通过学校才找到了他。

电话里,杨同学说:“其实我有看到好几家媒体发来希望采访的信息,但我真的不想太张扬,只是出于单纯的目的,所以才没有回复。”

不过既然联系上了,他还是愿意把自己的想法简单讲一讲。

杨同学本科在宁波大学念的是工程管理专业,去年10月确定继续保送该校的国际商务专业硕士。

四年里,杨同学的学习成绩一直非常出色,能从工科保送商科的研究生,是非常困难的一件事情。这个1989年出生的男生,也有着比同龄人更为成熟的想法。

杨同学说,他的老家在河南南阳的一个普通农村,家庭条件一般,自从来到宁波之后,他就不想再问家里要钱。大学四年中,他一直做兼职,几年的生活费全靠自己挣来的,而且在前三年就基本修完了四年的学分。

“刚进大学时,我是班级的班长,在大一第一学期就开始做家教。第一次是在网上找的兼职,联系上鄞州区五乡镇的一户家庭,对方小孩马上要升初三,我做的是数理化、英语的全科辅导。

“这次兼职的经历,令我印象深刻,因为从宁波大学去五乡镇做家教,要倒两班公交车,单趟就要花2个小时。

“大二的时候我继续干着两份兼职,除了家教之外,我还做了学院党支部书记的助理,每个月能拿到400元工资。

“大三,我是学院的学生会主席,同时继续兼职班级辅导员助理,薪水也是400元/月。其间只要周末有空,还会上街发传单,在天一广场的商城帮人卖衣服。”



漫画 连诚

## 谈初衷

### 想起自己的求学路

杨同学说,自己想送路费,是因为大一一来宁波读大学的时候非常辛苦,20个小时的硬座,记得当时下火车已是晚上七八点钟,父亲陪着,第一次出远门来到陌生的大城市有点不知所措。

“我爸从家里把被子什么的都带来了,行李特别多。”他说,后来父子俩好不容易找到公交车站,等到一辆挤上去,却遭遇了司机的白眼。

“看到我爸那无助、无奈的表情,至今印象深刻。”他说,自己倒并没有因为那次经历责怪司机,“只是想到还有很多像我一样的学生,或者家境还不如我的,能提供微薄的一点帮助,让他们求学路上不用太辛苦,不是挺好吗?”

杨同学说,他特别能体会农村的孩子初来陌生大城市的那种无助感,像河南这样的地方,能考上一本是非常难的,“那年全省有96万考生,能考上一本大学的才3万人。”

“到了大学,全国各地什么背景的学生都有,但我希望新生们不要因为自己的父母是农民,就心生自卑。”杨同学说。

昨天宁波大学党委学工部官方微博@宁大学工-NBU也转发了杨战胜的微博:寻找五位家境贫寒的宁大录取新生,一位优秀的学长要把勤工俭学所得以路费的形式赠予!数额虽少,但心意真诚!

接下来宁波大学学生资助中心会参考提出的标准,帮助杨同学找到5位学生。

## 老师说

### 他处世老成目标清晰

学工部的胡佳老师说,6月的时候,杨同学还在她办公室帮忙了一个多月,因为面对面坐在办公室,交谈挺多的。

“他保研成功之后,来我这儿帮忙做学生助理,他给人的印象就是特别成熟,有自己清晰的目标,这点令人欣赏。”胡老师说,现在好多大学男生都沉迷于打游戏,对前途迷茫,杨同学确实值得好多人学习。

杨同学的辅导员华老师告诉记者,学校跨专业保研成功的,可能几年中也几例,杨同学的表现确实比较优秀。另外在学生会的工作中也给人感觉稳重、老成,为人处世让人放心。

## 天翼领航支付新方式

### 宁波翼支付实现“多卡合一 一卡通用”

“只要符合条件的用户到电信营业厅开通翼支付加油功能,并在指定中石化加油站刷卡翼手机加油即可享受每升立减0.4元的优惠。”最近,这个消息在宁波有车一族中被广泛传递着。

手机能当卡来刷加油?天翼手机翼支付业务就可以!

“翼支付”是中国电信依托电信级的平台性能和金融级账户安全,将多种支付、缴费方式整合管理起来,向用户提供方便、快捷、全方位的移动支付服务,从而在手机上实现“多卡合一、一卡通用”的功能。

陈先生说,搞销售的他需要全国各地跑,常常忘缴家里的水电煤气费,前些天,他得知有“翼支付客户端”,就能随时随地完成水电煤气费的缴纳,简单快捷。

“没想到只要在手机上轻点几下,水电煤气费就统统顺利缴纳完毕了,太方便了。”陈先生说。

用户开通中国电信翼支付账户并储值后,即可在中国电信联盟商家和合作商户通过网站、语音、短信等方式进行远程支付或把手机(使用安装RFIDUIM卡的天翼手机)放在POS

机前轻轻一刷,就可完成现场支付。

翼支付账户可实现各类费用的支付,包括通过翼支付官网及手机客户端实现线上消费:手机话费充值、购买彩票、电影票、游戏快充和水、电、煤等日常生活费用的缴纳等及线下消费。还可享受账户余额查询、交易明细查询、账户管理等功能。

用户可至电信各大营业厅开通翼支付账户,或登录翼支付官网(www.bestpay.com.cn),点击首页右上角的“免费注册”开通翼支付账户;或下载安装翼支付手机客户端后,点击“我的账户”,再点击“账户开通”开通翼支付账户。

用户可登录翼支付官网(www.bestpay.com.cn),用翼充卡充值,或登录翼支付手机客户端,输入翼充卡的卡号密码进行充值;也可到电信各大营业厅用现金向翼支付账户充值,登录翼支付的官网和手机客户端通过网银向翼支付账户充值。

翼支付因其全面保障用户交易的可靠与安全,开通方便,推出后受到广大用户青睐。目前已有50多家合作商户,还将开通在连锁超市、旅游酒店、餐饮美食、休闲娱乐等商家及汽车火车票、交通违章及有线电视等民生类的支付功能。